



馬迷為自己投注的愛駒吶喊助威。
大公報記者何嘉駿攝

為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港賽馬會昨天在沙田馬場舉行國慶賽馬日。國慶日洋溢着濃厚節日氣氛的沙田馬場人頭攢動，連同跑馬地馬場，兩個馬場吸引近25000名觀眾到場，當中包括逾5200名內地遊客。在焦點賽事的「國慶盃」，最終由「美麗第一」勝出。馬會表示，昨天的投注額15.68億元，較去年同期增長了7.5%。
大公報記者 張銳



掃一掃有片睇

活動的開幕式於昨天中午12時在馬匹亮相圈舉行，外交部駐港公署特派員崔建春擔任主禮嘉賓，馬會副主席廖長江、一眾董事及馬會行政總裁應家柏亦一同為開幕式主禮。

開幕式上，首先由國家男高音歌唱家張英席獻唱經典名曲及領唱國歌。隨後在敲擊樂團《激鼓》慷慨激昂的鼓樂聲中，由香港武術精英徐俊傑率領一眾年輕粵劇武打演員，為觀眾帶來了賞心悅目的演出。

開幕式後，便迎來了10場精彩賽事，其中焦點賽事為第7場「國慶盃」。「國慶盃」於1999年設立，從2016-17年度賽馬季起，「國慶盃」獲升格為國際三級賽。賽事獎盃是一座手工製作的中國銀碗。這場1000米的國際

三級賽總獎金達420萬元，最終由華人練馬師伍鵬志訓練、巴度策騎的「美麗第一」勝出。現場氣氛非常熱烈，不少馬迷全程為支持的馬匹吶喊助威，營造出非常緊張刺激的觀賽氣氛。賽後由中央政府駐港聯絡秘書長王松苗主持頒獎。

匯聚賽馬體育娛樂體驗

為共享節日的歡樂氛圍，昨天市民及遊客均可免費進入沙田馬場公眾席。除精彩賽事外，沙田馬場還特設多個打卡熱點和互動活動，包括特色手繪藝術牆、VR虛擬遊覽香港賽馬會從化馬場、騎師體驗訓練等，希望於共賀國慶的同時，為入場者帶來匯聚賽馬、體育及娛樂的豐富體驗。



昨天國慶賽馬日，兩個馬場共吸引近二萬五千名觀眾入場。

2.5萬人入場 洋溢濃厚節日氣氛

國慶賽馬投注額15.7億 較去年同期增長7.5%



外交部駐港公署特派員崔建春、馬會副主席廖長江、一眾董事及馬會行政總裁應家柏，一同為國慶賽馬日開幕式主禮。
大公報記者何嘉駿攝



▲國慶盃頒獎儀式大合照。 大公報記者何嘉駿攝

萬花筒



▲馬迷透過VR虛擬遊，由高空俯瞰從化馬場的壯麗景色，並以第一身視角遊覽世界級馬匹訓練設施。



▲公眾化身為騎術學生，透過互動設施，體驗騎師的日常工作，從不一樣的角度的了解賽馬的樂趣。

馬迷有Say



李先生（廣州）：今（昨）天是我首次來看賽馬，感覺很新奇、很熱鬧，擠滿了人，覺得國家越來越富強，能在香港感覺得到。我是在網上看到沙田馬場有國慶專場，因為內地沒有賽馬，所以特意來見識和感受一下。我會在香港逗留3天，會去看一些景點、到處逛逛。我祝國家和香港蒸蒸日上、越來越好。



蔡小姐（上海）：今（昨）天特意感受一下沙田馬場的氛圍，感覺氣氛特別火熱。一直聽說香港賽馬歷史悠久，一直沒有機會來現場看，現在放假便特意來看。我是通過媒體了解到賽馬，所以特別感興趣，會有競技的感覺，現場看的氣氛更熱烈。我認為賽馬這個活動對內地遊客非常有吸引力。我希望國家和香港都能發展得越來越好。



錢小姐（上海）：我現時在香港理工大學讀碩士，第一次來看賽馬，之前是通過社交媒體了解到，本身覺得賽馬是香港特色文化之一。我覺得賽馬很新奇，因為在內地主要是在動物園看馬比較多，這次看到牠們在賽場上競跑，讓我感覺到馬場文化很有意思，很有新鮮感。我覺得國慶期間的香港非常有氣氛，街頭到處布滿旗幟飄揚。我祝願國家未來繁榮昌盛。

花絮

張英席現場獻唱感染力極強

昨天國慶賽馬日，馬會邀得國家男高音歌唱家張英席擔任開幕式的表演嘉賓，他率先獻唱《忠誠的坐標》，以感染力極強的歌聲慶祝國慶，然後為現場嘉賓和觀眾領唱國歌《義勇軍進行曲》。張英席首次踏足沙田馬場，他表示很開心親臨現場表演，他祝願國家和香港越來越繁榮、越來越好。

武術團隊激鼓推高熾熱氣氛

本地武術精英徐俊傑在開幕式上帶領一眾年輕粵劇武打演員大顯身手，聯同敲擊樂團《激鼓》的澎湃鼓樂節奏，為現場嘉賓和觀眾帶來一套結合武術和中式鼓樂的表演，令現場所有人都看得津津有味，獲得熱烈的掌聲，合力推高沙田馬場慶祝國慶75周年的熾熱氣氛。



▲結合武術和中式鼓樂的表演。
大公報記者何嘉駿攝

金鎗六十退役仍受馬迷愛戴

香港一代馬王、獲得無數榮譽的「金鎗六十」於上月底退役，結束其在港5年多的傳奇競賽生涯。不過，這匹在本港甚至國際馬壇上取得卓越成就的良駒，仍然人氣不減，其位於沙田馬場內的銅像大受歡迎，馬迷爭相與銅像拍照，務求以另類方式留下美好的回憶。



▲馬迷與「金鎗六十」銅像拍照。
大公報記者何嘉駿攝

「美麗第一」勇奪國慶盃

【大公報訊】沙田馬場昨天舉行直路1000米三級賽國慶盃，新晉短途良駒「美麗第一」繼續交出進步表現，以優異姿態掄元，練馬師伍鵬志及騎師巴度的合作亦能再添佳績。

「美麗第一」在賽事中沿途居於放頭馬「緊張大師」之後的第5位競跑。其後巴度策此駒沿馬群外疊逐步上前，至最後150米取得領先，以半個馬位距離力壓「魔術控制」率先衝過終點，「狀元及第」再落後「魔術控制」四分三馬位得季军。

伍鵬志賽後說：「馬兒每仗表現均有進步。上仗我們與『嘉應高昇』同場對撼，牠仍能跑獲亞軍，今（昨）天牠的陣上演確實無可挑剔。且看牠賽後的評分升幅如何。」

巴度在賽後說：「賽前我信心不俗，此駒是一匹好馬，上仗僅負於另一匹實力出眾的對手蹄下。雖然馬兒今次縮程上陣，但我並不擔心。牠擁有一定級數，本身速度亦高。馬兒起步非常順利，但我不想牠全程在馬群前方逆風競跑。我嘗試為牠創造有利條件，牠本身具實力，而且今仗負輕磅，這兩點當屬今賽的勝負分野。」

國慶盃三甲賽果			
名次	馬號	馬名	騎師
1	6	美麗第一	巴度
2	8	魔術控制	蔡明紹
3	4	狀元及第	班德禮



▲昨天入場人士在沙田馬場的「馬場有禮」商店，盡享國慶賽馬日的豐富禮遇，同賀國慶。



▲沙田馬場昨天人頭攢動。
大公報記者何嘉駿攝